



## Иван Александрович КЕЧАСОВ

Родился ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ 10 ноября 1908 года в семье крестьянина— батрака в с. Кишкино Нижегородской губернии. Закончил местную школу. Когда ему едва исполнилось 16 лет, умер отец-кормилец семейства, и подростку Кечасову пришлось работать в своем хозяйстве, заниматься крестьянством. В 1929 году вступил в члены вновь созданного колхоза. Организовал колхозную комсомольскую ячейку, где был избран ее вожаком—секретарем. По комсомольскому призыву участвовал в строительстве автозавода в качестве командира роты. Работал с 1931 по 1933 гг. секретарем Кишкинского сельского Совета. Но юношу постоянно тянуло к знаниям, к продолжению учебы. Он в 1935 г. уехал в г. Горький, где поступил на работу на базу Швейпрома в качестве эксперта, а по вечерам учился в Рабфаке при институте им. Жданова.

В 1937—38 годах учился в г. Городце на педагогических курсах, окончил за курс учительский 2-годичный институт и назначен учителем в Кишкинскую среднюю школу. Вел он уроки русского языка и литературы в 5—7 классах. Затем поступил учиться в Горьковский Педагогический институт, но закончить институт не удалось, началась Великая Отечественная война.

Зимой 1941 года Б-Мурашкинским Райвоенкоматом был призван в Красную Армию и отправлен на фронт. В боевых сражениях был ранен и после излече-



нча вернулся домой в октябре 1942 г. Райком партии рекомендовал Ивана Александровича на должность председателя колхоза деревни Красненькая, где колхозники единодушно избрали его председателем хозяйства своего колхоза «Победа».

В 1944 г. Иван Александрович избирается председателем колхоза с. Кишкина, где он проработал до выхода на пенсию. В 1945 году вступил в члены коммунистической партии. Будучи председателем крупного в районе колхоза им. К. Маркса с Кишкина у Ивана Александровича наиболее ярко обнаружились деловые качества умелого экономически грамотного хозяйственника и зрелого политика.

Под его руководством животноводы колхоза им. К. Маркса имели рекордные показатели по надою молока от коров, сохранению молодняка и развитию племенного животноводства. Среднегодовой надой молока на фуражную корову получен по 4000 кг, а от рекордисток-коров по 7000—9000 кг. Совместно со специалистами зооветслужбы Иван Александрович большую работу провел по созданию племенного животноводства, все стадо крупного рогатого скота было швицкой породы, выведенной в данном колхозе. От продажи породистых бычков и телочек колхоз получал большие денежные доходы. Развитие племенного животноводства, использование при посеве новых высокоурожайных сортов зерновых и бобовых культур, посев на больших площадях многолетних трав в сочетании с передовой агротехникой обработки земли и внесением необходимого количества органо-минеральных удобрений — все это в комплексе и создали колхозу возможность быть экономически рентабельным. Колхоз, передовые животноводы и сам председатель были многократно участниками ВДНХ и награждены поощрительными наградами и золотыми медалями. Иван Александрович был большой любитель природы. Будучи учителем он часто учащихся водил на экскурсии в леса, луга, на речку, воспитывая в них чувства любви и охраны русской природы. Дети с удовольствием об этом писали в сочинениях на свободные темы на уроках литературы, которые вел Иван Александрович. Председатель колхоза организовал разведение рыб в созданных колхозных прудах, где выращивались карпы. С целью задержания влаги и предохранения полей от действия ветров, под руководством Ивана Александровича посажены десятки километров полезащитных лесных полос на полях колхоза им. К. Маркса. В колхозе был строгий порядок во всем. Высокая трудовая дисциплина. Каждый специалист с чувством глубокой ответственности отвечал за порученное дело. Сам Иван Александрович был человеком дела, он никогда не бросал слова на ветер. Колхозники уважали его за умелое ведение хозяйства, за подъем материальной жизни тружеников. Как бывший учитель Иван Александрович постоянно помогал школе транспортом для вывозки дров, материалом на ремонт школьных зданий. Учителям колхоз продавал продукты: мясо, колбасу, молоко, поросят, ягнят по тем же ценам, как и членам колхоза, выделяли солому и зерно на подворья. Школа и колхоз при его руководстве взаимно помогали друг другу.

В свободное от работы время Иван Александрович работал в своем хозяйстве: рассадил прекрасный плодовый сад, развел пчел, красивый цветник. Любил он все живое и красивое.

Вел он как коммунист большую общественную работу: два созыва избирался членом Горьковского обкома партии, членом пленума и бюро Б-Мурашкинского райкома партии.

Родина высоко оценила его трудовую деятельность. Иван Александрович был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалью за трудовое отличие и малой золотой медалью за развитие общественного животноводства.

Но годы свое берут... Ранение, тяжелый многолетний труд в должности председателя колхоза (28 лет), трагическая гибель в юношеском возрасте любимого сына — подорвали здоровье Ивана Александровича, а, затем, и приковали на многие годы к больничной койке. После продолжительной и тяжелой болезни на 71 году от роду ушел из жизни умелый и политически грамотный руководитель, чуткий и отзывчивый товарищ, член КПСС — Иван Александрович Кечесов — 27 апреля 1979 года.